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 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ ์
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. ๒๕66 

วันที่ 15 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566  เวลา 08.3๐ น. 
ณ   หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ ์ 

ผูเขาประชุม 
๑. นายดำรงศักดิ์  แสนกลา  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๒. นายพรเพชร  แกวพินึก  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๓. นายวินัย  ทะลายรมัย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๓ 
๔. นายมานพ  ไขแสง    สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๔ 
๕. นายเทียน  ดียิ่ง   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๖ 
๖. นายเอกนรินทร ทยานรัมย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๗ 
๗. นางปฐมพร  ผลเจริญ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๘ 
๘. นางสาวละเอียด  บุตรแวว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๙ 
๙. นายสังวอน  สวัสดิ์รัมย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๑ 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 

ผูไมมาประชุม 
   -ไมมี- 

 
ผูเขารวมประชุม 

๑. นายณรงค  พารื่นรัมย  นายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๒. นายวิเชียร  กันรัมย   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๓. นายทัศน  สอนบุญชู   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๔. นายรังสรรค  นครศรี   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๕. นายเหรียญ  กลาหาญ   พ.ร.ช. หมูท่ี 8  
๖. นายท่ิน พนุมรัมย    ผูชวยผูใหญหมูท่ี 6 
๗. นายทองนาค  พนุมรัมย  ผูชวยผูใหญหมูท่ี 1 
๘. นายสำเนียง  วาทิรอยรัมย  สารวัตรกำนัน 
๙. นางประถุม  เจริญศิริ   ผูชวยผูใหญหมูท่ี 9 
๑๐. นายธานินทร  พนุมรัมย  ผูชวยผูใหญหมูท่ี 5 
๑๑. นางเสาวรัตน มากสวาส  ผอ.กองการศึกษาฯ 
๑๒. นางจิราวรรณ  สุบินวงศ  นวก.ตรวจสอบภายใน 
๑๓. นายชำนาญ  โอสถประสาท  เจาพนักงานธุรการ 
๑๔. นายอุทัย  ชัยกิตติพร   รองปลัด อบต. 
๑๕. นายเสกสรร  เพ็ชรศรี   ผช.นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
๑๖. นายสุรศักดิ์  สงวนศรี   ผช.เจาหนาท่ีจัดเก็บรายได 
๑๗. นางสาวพราวณดา  เครืองรัมย  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
๑๘. นางสาวณัฐณิชา  แสงเพชร  ผช.จพง.พัสด ุ

  /นางสาวกมลลักษณ... 
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๑๙. นางสาวกมลลักษณ  สุรินทรโพ ผูชวยเจาหนาท่ีบันทึกขอมูลคลัง 
๒๐. นางสาวอัจจิมา  สวัสดิ์รัมย  ผช.บัญทึกขอมูลงานสวัสดิการ 
๒๑. นางเรวดี  อะเพ่ือนรัมย  คนงานท่ัวไป 
๒๒. นายสมพร  ดีดวยชาติ  ผอ.กองชาง 
๒๓. นายประทีป  พารื่นรัมย  พนักงานขับรถบรรทุกน้ำฯ 
๒๔. จาสิบเอกธวัชชัย  สวัสด ี  นักวิชาการศึกษา 
๒๕. นางนฤมณ  ทะเรืองรัมย  แมบาน 
๒๖. นางสาวกนกวรรณ พะนุมรัมย  พนักงานจางท่ัวไป 
๒๗. นางสาวนรินทรนิภัทร  ทองทา  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
๒๘. นางสาวศุภลักษณ  ตาไล  ผูชวยบุคลากร 
๒๙. นายสมัคร  เจรญิรมัย   นักพัฒนาชุมชน 
๓๐. นางสิรินภา  เพ็ชรศรี   ผูดูแลเด็ก(ทักษะ) 
๓๑. นายสำรวย  ศรีบท   เจาพนักงานปองกันฯ 
๓๒. นางสาววิลาสินี  ทองท่ีพิมาย  ผูดูแลเด็ก(ทักษะ) 
๓๓. นางสาวลลินี  ทองท่ีพิมาย  ผูชวยงานบันทึกงานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห 
๓๔. นายธนภทัร  ลงรัมย   พนักงานขับรถกูชีพ 
 

เริ่มประชุมเวลา 08.30 น. 
เม่ือครบองคประชุมแลว  นายดำรงศักดิ์  แสนกลา ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์         

ทำหนาท่ีเปนประธานท่ีประชุมฯ ไดกลาวเปดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังตอไปนี้    
       
ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ชวงนี้ขอใหแตละหมูบานไดชวยตั้งชื่อถนนเพ่ือใหสามารถลงทะเบียนเวลาเราขอ 
ประธานสภาฯ รับสนับสนุนโครงการจะทำใหสะดวกและรวดเร็ววาเปนเสนไหน  ซ่ึงถาไมได

ลงทะเบียนจะขอยากข้ึน  ประปาหมูท่ี 2 ชวงนี้ปดซอมแซมฝากชวยแจงให
ประชาชนทราบดวยครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว   
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 
ประจำป พ.ศ. ๒๕66 เม่ือ วันท่ี 15 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕66 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ไดอานรายงาน 
   ประธานสภาฯ การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2  

ประจำป ๒๕66  เม่ือวันท่ี 15 พฤษภาคม 2566 ใหสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเมืองโพธิ์และตรวจรายงานการประชุมไปพรอมๆ กัน เชิญครับ  

  
นายสังวอน สวัสดิ์รัมย อานรายงานการประชุมใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
   เลขานุการสภาฯ   ทุกทานฟงและตรวจรายงานการประชุมไปดวย  

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา เม่ือสมาชิกสภาฯ ทุกทานไดฟงและพิจารณาตรวจสอบรายงานการประชุมครั้ง 
   ประธานสภาฯ   ท่ีแลว เห็นวาอยางไร ถูกตองหรือมีสิ่งอ่ืนใดจะแกไขหรือเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติม 

อีกหรือไม 

มติท่ีประชุม  ไดตรวจสอบโดยละเอียดรอบคอบแลวเห็นวาถูกตองจึงมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ.๒๕66 เม่ือวันท่ี 15 พฤษภาคม 2566 ผูเขารวม
ประชุม 9 คน โดยมีมติรับรองเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง ญัตติและกระทู 
  -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

  -ไมมี-  

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณาลงมติ 
5.1 พิจารณารับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณ        
      รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามท่ีทานนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ ไดเสนอรางขอบัญญัติ    
     ประธานสภาฯ  งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือใหสภาองคการ 
    บริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ พิจารณาในวาระท่ี ๑ รับหลักการแหงราง 

ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕67  จึงขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตำบล 
เมืองโพธิ์ไดชี้แจงเก่ียวกับรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.๒๕67   ใหท่ีประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลรับทราบเพ่ือจะไดพิจารณาตอไป ขอเชิญครับ  

นายณรงค  พารื่นรัมย   เรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
นายก อบต.เมืองโพธิ์  บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหารขององคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ จะไดเสนอ 
    รางขอบัญญัติ งบประมาณรายจายประจำปตอสภาองคการบริหารสวนตำบล 

เมืองโพธิ์อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหารองคการบริหารสวนตำบล
เมืองโพธิ์จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึง สถานะการคลัง
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2567  
(นายกไดชี้แจงเก่ียวกับหลักการและเหตุผลพรอมรายละเอียดของรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.2567 จนจบ ) ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ไดชี้แจงคำแถลงประกอบ    
    ประธานสภาฯ   งบประมาณ พรอมหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ 

รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67  จึงขอใหท่ีประชุมไดปรึกษาใน 
 
       /หลักการแหงราง… 
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หลักการ แหงรางและอภิปรายแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับรางขอบัญญัติ 
งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.๒๕67 วาจะรับหลักการแหง
ขอบัญญัติฯ หรือไม เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  
  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมไมมีทานใดอภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณ 
   ประธานสภาฯ   รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕67 จึงขอสมาชิกสภาฯ ในท่ีประชุม 

ไดลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  
งบประมาณ พ.ศ.๒๕67 หรือไม ขอเชิญท่ีประชุม ครับ 

มติท่ีประชุมสภาฯ ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล 
เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  เปนเอกฉันท  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตอนนี้ก็ใกลเท่ียงแลวผมขอใหพักรับประทานอาหารเริ่มประชุมตอไป 13.00 น. 
      ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม รับทราบ  

พักรับประทานอาหารกลางวัน          

เริ่มประชุม เวลา 13.00 น. 

นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  แจงสมาชิกเขาหองประชุมและไดนับองคประชุมครบเรียบรอยแลวจึง           
   เลขานุการสภาฯ    ดำเนินการประชุมสภาตอไป 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการแหงรางขอขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป    
  ประธานสภาฯ   งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการแลวตองสงราง 

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปใหกรรมการ 
แปรญัตติซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565  ขอ 49  

 ขอ ๔๙ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 
ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 
 ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนราย
ขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภา
ทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 
 การเสนอคำแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ โดยสภาองคการบริหารสวนตำบลจะตองเลือก
คณะกรรมการแปรญัตติ 
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ตามขอ 107 และท่ีประชุมสภาจะตองมีมติวาจะใหคณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนก่ีคน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 103 ประกอบ ขอ 105 กำหนดให 
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติมี จำนวนไมนอยกวา 3 คนแตไมเกิน 7 คน  

 ขอ 107 ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหาร
ทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ิน
เปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจำกัดจำนวน เวนแตท่ีประชุมมีมติเปนอยางอ่ืน และใหนำวิธีการเลือกตาม 
ขอ ๑๒ มาใชบังคับโดยอนุโลม  
 ขอ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาทองถ่ินมี ๒ ประเภท คือ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน มีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
 (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน หรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน มี
จำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน กรณีองคการบริหารสวนจังหวัด บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดเปนคณะกรรมการวิสามัญท้ังคณะไมไดในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือใหสภาเทศบาลแตงตั้งเปนกรรมการวิสามัญ
ไดไมเกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญท้ังหมด 

 ขอ 105  ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตางๆ ตามความจำเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภา
ทองถ่ิน ดังนี้ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
 (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
 (๓) คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ 
 (๔) คณะกรรมการอ่ืนๆ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นสมควร 

 ถามีความจำเปน คณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณารายละเอียดในกิจการซ่ึงเปน
หนาท่ีของคณะกรรมการสภาทองถ่ิน แลวเสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพ่ือพิจารณา 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ผมขอใหท่ีประชุมสภาฯ กำหนดใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯวาควรมีก่ีคน 
  ประธานสภาฯ   เชิญครับ      

นายวินัย  ทะลายรัมย  ผมขอเสนอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีจำนวน 3 คน ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 3  ผูรับรอง    1.นายเทียน ดียิ่ง   ส.อบต.หมูท่ี 6 
      2.นางสาวละเอียด บุตรแวว        ส.อบต.หมูท่ี 9  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือเปลาครับ เชิญครับ  
  ประธานสภาฯ   เม่ือไมมี ผมขอมติท่ีประชุม ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 3 คน ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมกำหนดใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ 3 คน ผมขอใหท่ีประชุม   
    ประธานสภาฯ  เสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 1 เชิญครับ 

นายพรเพชร  แกวพินึก   ผมขอเสนอ นายวินัย  ทะลายรัมย  ส.อบต.หมูท่ี 3 ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 2  รับรอง    1.นายมานพ  ไขแสง     ส.อบต.หมูท่ี 4 
      2.นางปฐมพร  ผลเจริญ ส.อบต.หมูท่ี 8 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
    ประธานสภาฯ 

มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายวินัย  ทะลายรัมย  ส.อบต.หมูท่ี 3 เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
    คนท่ี 1 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอใหท่ีประชุมเสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
    ประธานสภาฯ  คนท่ี 2 เชิญครับ 

นายเอกนรินทร ทยานรัมย ผมขอเสนอ นายมานพ ไขแสง ส.อบต.หมูท่ี 4  ครับ 
     ส.อบต.หมูท่ี 7  ผูรับรอง    1.นายเทียน  ดียิ่ง  ส.อบต.หมูท่ี 6 
      2.นายพรเพชร แกวพินึก    ส.อบต.หมูท่ี 2 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
   ประธานสภาฯ 
มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายมานพ ไขแสง ส.อบต.หมูท่ี 4 เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
    คนท่ี 2 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอใหท่ีประชุมเสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
    ประธานสภาฯ  คนท่ี 3 เชิญครับ 

นายวินัย ทะลายรัมย    ผมขอเสนอ นายพรเพชร แกวพินึก ส.อบต.หมูท่ี 2 ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 3   ผูรับรอง    1.นายมานพ ไขแสง  ส.อบต.หมูท่ี 4    

     2.นางละเอียด บุตรแวว  ส.อบต.หมูท่ี 9   

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
  ประธานสภาฯ 
มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายพรเพชร แกวพินึก ส.อบต.หมูท่ี 2  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ
    คนท่ี 3 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว 

สรุปมติท่ีประชุมสภาฯ เห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ 3 คน ดังนี้ 
   1.นายวินัย  ทะลายรัมย    ส.อบต.หมูท่ี 3 
   2.นายมานพ ไขแสง  ส.อบต.หมูท่ี 4 
   3.นายพรเพชร แกวพินึก  ส.อบต.หมูท่ี 7 
 

/นายดำรงศักดิ์... 



7 
 
นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  
  ประธานสภาฯ   พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 ขอ 49 วรรค 1 และ  

ขอ 45 วรรค 3 สภาทองถ่ินตองมีมติกำหนดระยะเวลาใหสมาชิกสภาทองถ่ิน
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติเปนเวลาไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับ
แตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ อีกท้ังตองมีมติ
กำหนดระยะเวลาใหคณะกรรมการแปรญัตติไปดำเนินการพิจารณาแปรญัตติโดย
ละเอียดหลังจากท่ีไดรับคำแปรญัตติจากสมาชิกสภาทองถ่ินแลว โดยกำหนดเปน
ระยะเวลาก่ีวัน ตั้งแตวันไหนถึงวันไหนและเวลาใดถึงเวลาใดในแตละวัน รวมถึง
สถานท่ีท่ีจะพิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565  ขอ 49 ขอ 50  
และ ขอ 110 ครับ ผมขอใหท่ีประชุมสภาฯ ปรึกษากันเพ่ือกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ และระยะเวลาใหคณะกรรมการ
แปรญัตติไปดำเนินการพิจารณาแปรญัตติ  

 ขอ ๔๙ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 
 ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนราย
ขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภา
ทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 
 การเสนอคำแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ 

 ขอ ๔๕ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติ
ใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
 ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินจำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของ
จำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว      
การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
 ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการพิจารณาวาระท่ีสอง ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
งบประมาณนั้น 

 ขอ ๕๐ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิม และตามท่ีมี
การแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวา 
ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการ 
แปรญัตตินั้นเปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติดวย และให
ประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณี
ตองพิจารณาเปนการดวน 

/ใหคณะกรรมการ... 



8 
 
 ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวย    เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัย
ตาง ๆ เก่ียวกับรายงานนั้น 

 ขอ ๑๑๐ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการและสงคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา      
ตามขอ ๔๙ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแลวจะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไข
เพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานยอยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน 

 รายงานยอตามวรรคหนึ่งอยางนอยตองระบุวา ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใดบาง      
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใดการสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติดวย ขอเชิญทุกทานครับ 

นายพรเพชร  แกวพินึก  ผมขอเสนอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ รับคำเสนอแปรญัตติจำนวน 3 วัน   
ส.อบต.หมูท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี 16–18 สิงหาคม 2566 ( ตั้งแต 8.30 น.- 16.30 น.) ณ หอง

ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์และกำหนดใหคณะกรรมการแปร
ญัตติดำเนินการพิจารณาแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  

 พ.ศ.2566 ใหเสร็จสิ้นภายในวันท่ี 21 สิงหาคม 2566 ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ เม่ือคณะกรรมการพิจารณาเสร็จแลวให
คณะกรรมการทำรายงานผลการประชุมยื่นใหประธานสภาฯ ประกอบดวย  
1. รางเดิม 2. รางท่ีแกไข(กรณีแกไข) 3. รายงานสรุปยอ ไดมีหรือไมมีการแกไข
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ การสงวนความเห็น ของคณะกรรมการ
และการสงวนคำแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 เพ่ือท่ี
ประธานสภาฯ จะไดดำเนินตามระเบียบการประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาตอไป 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีใครจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ เม่ือไมมี ผมขอมติท่ีประชุมครับ 
    ประธานสภาฯ  เชิญครับ     

มติท่ีประชุม    เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท  ใหคณะกรรมการแปรญัตติฯรับคำเสนอ 
แปรญัตติจำนวน 3 วัน  ตั้งแตวันท่ี 16–18 สิงหาคม 2566 ( ต้ังแต 8.30 น.- 
16.30 น.) ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์และกำหนดให
คณะกรรมการแปรญัตติดำเนินการพิจารณาแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป พ.ศ.2566 ใหเสร็จสิ้นภายในวันท่ี 21 สงิหาคม 2566 ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ เม่ือคณะกรรมการพิจารณาเสร็จ
แลวใหคณะกรรมการทำรายงานผลการประชุมยืน่ใหประธานสภาฯ ประกอบดวย  
1. รางเดิม 2. รางท่ีแกไข(กรณีแกไข) 3. รายงานสรุปยอ ไดมีหรือไมมีการแกไข
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ การสงวนความเห็น ของคณะกรรมการ
และการสงวนคำแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 เพ่ือท่ี
ประธานสภาฯ จะไดดำเนินตามระเบียบการประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาตอไป 

 
 

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 

ประธานสภาฯ   (แกไขถึงเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ.2565) ขอ ๒๓ การนัดประชุมในระหวางสมัย 
ประชุมนั้นใหทำเปนหนังสือ หรือจะบอกนัดในท่ีประชุมสภาทองถ่ินก็ได แตถาบอก 
นัดในท่ีประชุมใหสงหนังสือนัดประชุมไปยังผูท่ีไมไดมาประชุมในเวลานั้นใหทราบ
ลวงหนาดวย โดยใหแจงนัดประชุมลวงหนากอนวันประชุมไมนอยกวาสามวัน แต
ถาเปนการประชุมอันรีบดวน จะนัดนอยกวานั้นก็ได โดยใหประธานสภาทองถ่ิน
แจงเหตุอันรีบดวนไวในหนังสือนัดประชุม และแจงใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินทราบ
ดวย การประชุมสภาทองถ่ินท่ีไมไดมีการนัดประชุม ไมใหถือวาเปนการประชุมของ
สภาทองถ่ิน 

ผมขอนัดประชุมสภาครั้งตอไปคือ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจำป 
2566 ในวันท่ี 29 สิงหาคม 2566 เพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหาร
สวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567   
ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ตอไป  

ท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
  ประธานสภาฯ 

นายพรเพชร  แกวพินึก  ผมอยากให อบต.เมืองโพธิ์ ชวยดำเนินการซอมแซมกลองวงจรปดท่ีชำรุดใหใชงาน 
   ส.อบต.หมูท่ี 2   ไดตามปกติ มิเตอรประปาเสียใหชวยกันตรวจสอบแลวแจงมายัง อบต.เพ่ือจะ 

ดำเนินการแกไข อีกเรื่องคืออยากใหซ้ือโตะวางของดวยครับ  

นายวินัย  ทะลายรัมย  ผมอยากให อบต.ชวยดำเนินการแกไขถนนทางไปน้ำออมสัญจรไปมาลำบากมาก  
  ส.อบต.หมูท่ี 3   ชวงหนาฝน ฝารางระบายน้ำแตกหนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเมืองโพธิ์ 

ชวยกลัววาจะเกิดอันตรายแกผูสัญจรไปมา จุดหนาโรงเรียนผมอยากใหมี 
ไฟสองสวางเพ่ิมเนื่องจากมีวัยรุน เด็กนักเรียนจับกลุมกัน  

นายมานพ ไขแสง    ผมอยากให อบต.เมืองโพธิ์ ชวยดำเนินการวางทอระบายน้ำเขาสระประปา 
   ส.อบต.หมูท่ี 4  และก็ใหเอาหินคุกไปลงจุดท่ีเราดำเนินการแกไขน้ำวางทอเพ่ือระบายน้ำ 

หนองระหาร โครงการท่ีดำเนินการไมทันใหกันงบประมาณไวดวย ขอบคุณครับ 

   นายเทียน  ดีย่ิง  อยากให อบต.ชวยดูแลเรื่องถนนดวยเนื่องจากชำรุด  สัญจรไปมาลำบาก 
   ส.อบต.หมูท่ี 6  ปรับเกรดถนนใหดวยครับ 

นายเอกนรินทร ทยานรัมย ฝาปดรางระบายน้ำหลายท่ีนั้นแตกอยากใหชวยซอมแซมดวยครับ ถนนลาดยาง 
ส.อบต.หมูท่ี 7 ท่ีวาจะทำเสนไปเกษตรพัฒนาอยากใหสอบถามใหดวยและตองขอขอบคุณทาง 

อบต.ไดสำรวจวัดขุดลอกสระหมูท่ี 7 เพ่ือของบประมาณอุดหนุนตอไป  
    นางปฐมพร  ผลเจริญ อยากให อบต.เมืองโพธิ์ดำเนินการจัดงานเก่ียวกับผูสูงอายุดวย 
      ส.อบต.หมูท่ี 8 
                 /นายท่ิน… 
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     นายท่ิน พนุมรัมย  ผมอยากสอบถามวารางระบายน้ำท่ีวาจะดำเนินการเม่ือไหรจะไดเริ่มครับ   
      ผช.ผญ.หมูท่ี 6 ของหมูท่ี 6 อยากใหชวยดำเนินการซอมแซมถนนจุดท่ีทานประธานสภาไดยาย

ถนนออกจากจุดเดิม สัญจรลำบากมากครับ 

นายณรงค  พารื่นรัมย  ครับ  สำหรับเรื่องท่ีเสนอมาท้ังหมดผมจะแจงใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของและ 
   นายก อบต.   ดำเนินการแกไข ท้ังนี้ขอดูระเบียบและงบประมาณวาเพียงพอหรือเปลา  

ตองขอขอบคุณสมาชิกทุกทานท่ีรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำป พ.ศ.2567 ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
  ประธานสภาฯ 

นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  ครับผมขอเชิญนัดเชิญประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ 
  เลขานุการสภาฯ   รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 หลังจากเลิกประชุมดวยครับ  

ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ถาไมมีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
    ประธานสภาฯ   

เลิกการประชุม  เวลา  16.0๐  น. 

                             ลงชื่อ         นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  ผูรายงานการประชุมฯ 
                 (นายสังวอน สวัสดิ์รัมย) 

       เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
                   
    ลงชื่อ        นายดำรงศักดิ์  แสนกลา  ผูตรวจรายงานการประชุม     
                                              (นายดำรงศักดิ์  แสนกลา) 

       ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
  
 
                               ลงชื่อ    นายสังวอน สวสัดิ์รัมย  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (นายสังวอน สวัสดิ์รัมย ) 
    สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี ๑ 
 
 
ลงชื่อ  นายเทียน  ดียิ่ง       กรรมการ                 ลงชื่อ  นายวนิัย  ทะลายรัมย        กรรมการและเลขานุการฯ 
        (   นายเทียน  ดียิ่ง   )                                      (นายวินัย  ทะลายรัมย)                               
สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี 6   สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี ๓      
 


